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ASOCIACION DE ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS, ARQUEOLOGOS y DOCUMENTALISTAS
ACTA DE LA SESION DE LA JUNTA DIRECTIVA

En Madrid en la sede oficial de ANABAD, a las nueve treinta
horas del d!a 27 de marzo de mil noveciehtos ochenta y dos, se red
ne la Junta Directiva de ANABAD, en sesi6n ordinaria con el siguiea
te orden del d!a.

1.- Lectura del acta de la sesi6n anterior
2.- Informe de Secretar!a
3.- Informe de Tesorer!a
4.- Informe de Presidencia
5.- Publicaciones
6.- Proyecto de exposici6n "Los Archivos, Bibliotecas, Mu

seos y Centros de Documentaci6n a trav~s de la Hist6;ia"
7.- Reuniones Profesionales:

Posible Simposio o Congreso en 1982
Cincuentenario del Cuerpo de Ayudantes de Archivos,
Bibliotecas y Museos.
Jornadas bib1iotecariaz andaluzas

8.- Ruegos y preguntas

Asistieron a esta reuni6n:

Vocales:
Presidente: Dn. David Torra Ferrer

Tesorero:
Secretario:
Secretaria
adjunta:

Dn.
Dn.
Dña.
Dña.
Dn.
Dña.
Dn.
Dña.
Dn.
Dn.
Dña.
Dn.
Dn.

Jos~ Luis Argente 01iver
Luis Caballero Zoreda
Concepci6n Conte1 Barea
Natividad de Diego Rodr!guez
Luis Angel Garc!a Melero
Alicia Gir6n Garc!a
Manuel Piñeiro Andi6n
Carmen Rubio Pardos
Jorge Tar1ea L6pez-Cepero
Manuel Vaquerizo Gil
Margarita V~zquez de Parga
Antonio Montero Torres
Antonio Magariños Compaired

Dña. Rosario Fern~ndez Roca

Justifica su ausencia:

Dña. Vicenta Cort~s Alonso
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No asisten:
Dña.
Dn.
Dña.
Dn.
Dña.

Nuria Amat Noguera
Pedro Manuel Berges Soriano
Mª Carmen Illa Munn~
Miguel Llongueras Campaña
Margarita Navarro Martorell

Abierta la sesi~n por el Presidente, pasaron a tratarse los
puntos previstos en el orden del día señalado:

1. Lectura del acta de la sesi~n anterior.

Dn. Antonio Magariños cuestiona el primer punto del informe
de tesorería referente al ingreso de 200.000 pts. en concepto de
"Subvenci~n para abonar los gastos originados por el traslado de
la secretaría de ANABAD y por la instalaci~n de sus servicios".
Manifiesta que en la fecha de celebraci~n de esta reuni~n de la
Junta solamente se ha realizado el traslado del fichero de socios.
Que se est~ negociando con el Jefe de la Oficina T~cnica del Cen-
tro Nacional de Lectura el traslado del archivo a la nueva sede y
del dep~sito de publicaciones restantes al Museo Arqueol~gico Na-
cional. Que puesto que para estos traslados habr~ que librar en su
día gratificaciones resulta incongruente aceptar este concepto por
un servicio que no se ha realizado todavía.

Dña. Margarita V~zquez de Parga coincide en 10 an~malo que re
sultar~ la publicaci~n en el Boletín de este concepcto si ha de vól
ver a pagarse otra vez.

Insiste Dn. Antonio Magariños en que 10 que realmente importa
ya es aclarar la finalidad real de la subvenci~n.

Dn. David Torra manifiesta que es un hecho ya consumado; que
es anterior a su llegada a la presidencia y que, en todo caso, re-
sulta de imposible vuelta a atr~s desde el punto de vista del proce
dimiento administpativo. Supone que el destino de la subvenci~n ha-
debido ser alg~n trabajo urgente de la Subdirecci~n General de Bi-
bliotecas. Ofrece su gesti~n personal para intentar aclarar este
punto y sugiere, como soluci~n pr~ctica, que la Subdirecci~n Gene-
ral de Bibliotecas conceda otra subvenci6n.

Dn. Luis Caballero propone que se modifique el informe de te-
sorería haciendo constar en el mismo la justificaci~n verdadera de
esta partida.

Dn. Antonio Montero expone que al no haber habido ni propues-
ta ni, por consiguiente, concesi~n formal de subvenci~n, sino sim-
plemente un cheque y las facturas correspondientes, no procede dar
le la consideraci~n de subvenci~n.
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Se discute fuertemente el tema y se llega a la conclusi~n, aceE
tada por la totalidad de la Junta, de que, dada la imposibilidad en
t~rminos administrativos de cualquier otra alternativa, se acepte la
situaci~n de hecho y que se decida por la comisi~n permanente la gra
tificaci~n para el personal que va a realizar el traslado en los pr~
ximos días.

Dña. Margarita V~zquez de Parga hace la aclaraci~n con respecto
al acuerdo 7/82 del acta de que el informe a que se hace referencia
no es al Comit~ de Publicaciones a qui~n se encarg~ sino a Dn. Jorge
Tarlea.

Dn. Manuel Piñeiro, en relaci~n a los puntos progr~maticos ex-
puestos por el Presidente en la 1ª sesi~n de la Junta, manifiesta
su opini~n de que tales puntos debieran preoisarse m~s, profundiza~
do y especificando su contenido. El Presidente juzga que una decla-
raci~n de intenciones no debe ir m~s all~ de 10 expuesto.

10/82. No habiendo m~s observaciones
que las expresadas se d~ por aprobada
el acta de la sesi~n anterior.

2. Informe de Secretaría

Pasan a tratarse a continuaci~n los diversos puntos del infor-
me de secretaría, seg~n los distintos temas contenidos en el mismo:

Se trata en primer lugar la reclamaci~n formulada por Dn. Ja-
vier Lasso de la Vega para que le sea devuelto por ANABAD el texto
de la versi~n española de las Tablas Resumidas de la CDU que en su
día entreg~ para su publicaci~n.

11/82. Se acuerda buscar en los fondos
del archivo de ANABAD el texto en cues
ti~n y que le sea remitido.

•

Pasa a continuaci~n a tratarse el punto relativo a las dimisi~
nes de Dña. Carmen lIla; Dn. Miguel Llongueras; Dn. Pedro Manuel Ber
ges Soriano; y Dña. Muria Amat.

Dn. Luis Caballero opina que se nombren con car~cter prOV1S10-
nal a los suplentes de cada rama hasta la pr~xima Asamblea General.
Dn. Luis Angel García Melero plantea la duda de cu~l ser~ la situaci~n
si los suplentes no aceptasen el nombramiento. Dn. David Torra prop~
ne que se lleve a efecto el nombramiento de los suplentes y que se so
meta a la consideraci~n de la pr~xima Asamblea General, con el fin d;
crear al tiempo un precedente de interpretaci~n del artículo 18.6 de
los Estatutos, sin necesidad de proceder a otra reforma de ellos.

I



12/82. Se acepta la propuesta anterier y en
censecuencia se decide comunicar el nembra-
miente para cubrir las vacantes producida~
en la Junta Directiva a los siguientes SB-
cios de ANABAD:
Per Bibli_tecas: Dña. Pilar Faus Sevilla
Por Musees: Dña. Ana Mi Vicent Zaragoza

Dn. Jasé Mi Lesada Aranguren
Par Decumentacién: Dña. Carmen Cande Genzilez

El siguiente asunto tratado es el relativo al traslado del archivo de la
Aseciaci'n y demis documentaci'n existente desde les locales del Centro Naci!
nal de Lectura a la nueva sede.

In~.rma Dn. Antenio Magariños de las gestiones realifadas con el Je~e de
la O~imina Técnica de dicho Centro Nacional y de las tareas de anilisis pre-
via y expurgo llevadas a cabe o conjuntamente con Dn. Luis Caballer. y Dn. AU
tonio Montero. Como censecuencia de esta tarea, se han trasladado al Museo A~
queol'gico Nacional 185 restos de publicaciones halladas, quedando pendiente
de su traslade a la nueva sede de ANABAD la diversa documentaci'n administra-
tiva existente, que necesita ser analizada y clasi~icada debidamente. Pide el
Secretario calaboraci'n a los miembros de la Junta pertenecientes a la rama
de archivos para realizar esta tarea. Dña. Natividad de Dm~g. y Dña. Concep-
ci'n Contel .~r.cen su calaberaci'n, si bien hacen cmnstar que, par raJones
de ocupaci'n pro~esional, no pueden comprometerse a ello hasta el pr~ximo mes
de mayee

En relaci'n con el traslado a la nueva sede, se suscita el tema de la r!
ciente ubicaci'n de la Asociaci6n Sindical del Cuerpo Facultativo de Archive-
ras y Bibliotecarios en los mismos locales de la actual sede de ANABAD.

Informa el Presidente de la comunicaci'n y patici'n de con~ormidad que
le ~ormu16 de palabra el Director de la Biblioteca Nacional; del traslado que
hizo de esta petici6n a la Gomisi6n Permanente de ANABAD y de la oposici'n eu
contrada por los miembros de ésta ante tal hecho, por el peligro grave de ideU
ti~icaci'n que supone entre dos entidades de naturaleza y finalidad di~eren-
tes. También informa el Presidente que, en posteriores conversaciones, el Di-
rector de la Biblioteca Nacional le expres6 su intenci6n de ofrecer a la men-
cionade Asociaci'n Sindical otres dependencias.

Se pasa a continuaci'n al pr6ximo punto del in~orme de Secretaría, rela-
tivo a la lectura de solicitudes recibidas para ingreso de nuevos socios.

12/82. Se acuerda aceptar hasta su rati~ica-
ci'n por la pr6xima Asamblea, las solicitudes
siguientes:

Secci6n de albli.teces:
Dña. Carmen Blossiers Manailla
Biblioteca Nacional del Pera
LIMA (Pera)
Dn. Joaquín Cort's Pazo
Biblioteca de Sydney
SYDNEY (Australia)



-5- I
Dn. José Luis Marquina García
Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras
ZARAGOZA
Dñe , María carmen "'ntén Bar••
Biblioteca de la Escuela Universitaria del Profesorado de E.G.B.
TERUEL
Dña. Mería Teresa Oñate Martínez
Biblioteca pdb1ica Municipal
SANTA CRUZ DE TENERIFE
Dña. Maria Isabel 'Paor'n Miranda
Biblioteca pdb1ica Municipal
SANTA CRUZ DE TENERIFE
Dña. MI Victoria Puy Moren.
Biblioteca de la Escuela Universitaria de Ingenieros Técnicos de
Obras pdb1icaIF
MADRID
Dña. Ana Régulo Rodríguez
Biblioteca pdb1ica Municipal
SANTA CRUZ DE TENERIFE
Dña. Josefina Rojo Ovies
Facultad de Letras
Universidad de Oviedo
OVIEDO
Dña. MI Asumpta Romeu A1emany
Biblioteca de "La C&ixa"
SAN SADURNI DE NOYA (Barcelona)
Dña. Carmen Ruiz Arias
Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras
Universidad de Oviedo
OVIEDO
Dn. Camilo Segura Artiaga
Biblioteca pdb1ica Municipal
PATERNA (Valencia)
Dña. Mería Sintes Olivar
Biblioteca de la Facultad de Ciencias Econ6micas y Empresariales
Universidad Autonoma
MADRID
Dña. Margarita Ta1adriz Mas
Facultad de Matematicas
Universidad Complutense
MADRID
Dña. Maria del Mar Zubieta Tabernero
Ministerio de Trabajo. Direcci6n General de Empleo.
Subdirecci6n de Estudios
MADRID



-~
Secci6n de Museos:
Dn. Carlos Francisco de la Casa Martínez
Servicio de Investigaciones Arqueo16gicas;
Diputaci6n Provincial
SDRIA

Se tratan a continuaci'n los temas pendient.s en relaci6n con las Aso-
ciaciones Pr.~esionales Internacionales de Archivos y Bibliotecas.

Dña. Natividad de Diego in~orma de la invitaci6n ~ormulada par el C.I.A.
para asistir a la reunidn del Comité Directivo de la Secci'n de Asociaciones
Pro~esionales de Archivistas a celebrar del ? al 9 de mayo en Herceg-Novi (Yu
geeslavia), así como de la ~ormulada psr la organizaci6n de la Con~erncia In:
ternacional de la "Table Ronde" de Archivos para asistir a la 211 Con~erencia
a celebrar en Kuala lumpur (Malasia) del 3D de noviembre al 4 de diciembre de
1982.

Dña. Alicia Gir'n informa de la celebraci'n del pr'ximo Congreso de la
IFLA que tendr' lugar en Montreal (Canad') del 22 al 28 de agosto del presen-
te año. Lo hac. también acerca del prblema suscitado con la Asociaci' d. Bi-
bliotecaris d. C8talunya acerca del reparto de votos en IFLA.

El Secretario da cuenta d. la solicitud presentada par Dña. Aurera Díaz
Plaja para que le sea concedida una ayuda para asistir al Congreso citado de
IFLA en Montre.l.

DIscutidas estes temas se acuerda:

lG/82. Que se solicite una subvenci6n al Mi-
nisterio de Cultura para poder desplazar a
dichas reuniones a sendos representantes de
ANABAD. En caso de no ser concedidas se adop-
te el criterio de localizar a algún asociado
que asista financiado por otro organismo y
otorgarle la representaci6n de ANABAD.

14/82. Que se conteste a Dña. Aurora Díaz Pla
ja que se esti a la espera de disponibilida-
des econ6micas para atender su petici'n.

In~orma el Secretario de un "Proyecto de Drganizaci6n de Archivos Muni-
cipales Andaluces" remitido por Dña. Antonia Heredia Herrera.

(/ 15/82. Se acuerda acusar recibo del informe
y dar difusi6n a dicho trabajo entre personas
interesadas.

El siguiente tema hace re~erncia a la dificultad surgida de ~acturar las
suscripciones del Boletín para las Bibliotecas Públicas a través del Centro
Nacional de Lectura, dada la situaci6n presupuestaria de este organismo. El
Presidente intentar' negociar con la Subdirecci'n General de Bibliotecas la
continuidad de estas suscripciones por el mismo procedimiento. En caso con-
trario sugiere que ANABAD se dirija a los Centros Coordinadores Provinciales
directamente.
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Per dltime se plante. la necesida. de pener en marcha las Cemisiones

r'cnicas, lleg'ndose a le decisi'n de que inicien urgenteme'r:tesus tare.s:

re/82. S. acuerda que la Secretaría cenv_
que la primera reuni'n de cada una de las,
Comisiones hasta ahora inscritas, a les ~
fecto~ de que se constituyan de acuerde.
la establecido en el artículD 19 de les E!
tatutes.

3. Informe de resorería

El resorero solicita de la Junta autorizaci6n para contratar eventual
mente un auxiliar que colabore en las tareas de contabilidad en momentos de
apuro.

{ 17/82. Se acuerda
terier, de~gando
t~.

acceder a la petici'n a~
en el tesorero dicha ges-

4. Informe de Publicaciones

Informa Oña. Margarita Vdzquez de Parga de la marcha editorial del Bo-
letín.

El n~mero 4 de 1981 (octubre-diciembre) esti en imprenta y se estima en
un mes aproximadamente el plazo de entrega.

El n~mera 1 de 1982 es~ terminandose de preparar editorialmente y se
estima que entre mayo y junie padr4 distribuirse.

O~. Luis Caballero propone reeditar las 50 primeros n~meros en un so-
l. tomo.

18/82. Se acuerda que Oña. Margarita V~zquez
de Parga solicite presupuestos y haga un es-
tudiu de posible actualizaci'n del precio del
Boletín.

-
On. Manuel Vaquerizo propone que se dedique un n~merD del Boletín a la

pr6xima celebraci6n del cincuentenario del Cuerpu de Ayudantes de Archivos,
Bibliotecas y MUseos. Se discute 18 opertunidad de esta propuesta, teniendo
en cuenta que va a dedicarse pr'ximamente un n~mero del Boletín a los Archi-
vos Hist'ricos Provinciales con caricter monogr4fico y que el propio Cuerpa
de Ayudantes tiene prevista una publicaci6n conmemorativa del cincuentenaria.

Informa On. Antonio Mentero de las Actividades previstas por este Cue!
pe con dicho motivo.

I
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19/82. A propuesta de Dn. Luis Caballero se
acepta que sea el propio Cuerpo de Ayudantes
quien edite un trabajo con motivo del cincueu
tenario y que ANABAD colabore economicamente
en la publicaci6n con la condici6n de que en
la misma se haga constar dicha colaboraci'n.

Se trata a continuaci6n el tema de la publicidad en el Boletín y de la
distribuci6n de las publicaciones de ANABAD.

Respecto al primero, Dn. Jorge Tarlea informa que no tiene concluido el
infmrme que se le solicit' en la anterior reuni6n de la Junta.

En cuanto a la distribuci6n, expone que conoce una librería con amplia
implantaci6n en Castilla-Le'n.

20/82. Se acuerda que Dn. Jorge Tarlea pide
~s informaci6n sobre las condiciones de co-
misi6n per venta a la librería Que propone
como distribuidora y que se encargue de ex-
tender la misma gesti6n a le editorial POR-
TICO, que propone Dn. Jms~ Luis Argente.

Dn. Luis Angel García Melero pregunta a la Junta por el actual progra-
ma de publicaciones.

21/82. Se acuerda que la Comisi'n de publi-
caciones se re~na inmediatamente para estu-
diar la situaci6n actual y adoptar las pro-
puestas que crea convenientes, fijdndose la
fecha del mi~rcoles 15 de abril para dicha
reuni6n.

Antes de entrar en el punto siguiente relativo a "Reuniones Prafesiona
les", plantea Dn. Luis Caballero la necesidad, reiterada en anteriores oca-
siones, de llevar a cabo una campaña de atracci6n de nuevos socios. Enlazau
do con el mismo tema, Dn. Manuel Piñeiro informa a la Junta sobre la detecci6n
de un movimiento - restringido pero notable - de profesionales, tendente a
propugnar la fDrmaci6n de alguna otra asociaci6n al margen de las actualmente
existentes.

•

Dn. Jarge Tarlea propone una especie de "declaraci6n de principios", que
se publique en el Baletín, con el fin de atacar de raíz las pasibles suspi~
cias de aquellos compañeros de profesi'n que sienten recelos hacia la ANABAD.

Se plantea también en este momento de la reuni6n la conveniencia de re-
ducir o no la extensi6n del informe de Tesorería en el Acta de las sesiones
de la Junta Directiva. Hay discrepancias en este punto y se llega al acuerdo
siguiente:I

22/82. Se acuerda que el acta de las reuni!
nes de la Junta Directiva contin~e redactáu
dose con la amplitud y extensi6n que hasta
ahora. En ella, el informe de Tesorería se
condensari, reduciéndolo a sus puntos esen-
ciales, en funci6n de su publicaci6n en el
Boletín. No obstante, dicho informe pormen!
rizado y en extenso se archivari junto con
el acta correspondiente.
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6. Reuniones Prafesional.s
Dña. Conc.pci'n Cantel informa de la reuni6n tenida con compañeros de

Elche con motivo de la preparaci6n de un Congreso de Archivos, Bibliotecas
y Museos de la Administraci6n Lecal, a la que asistió como miembro' de la
Subdirecci6n General de Archivos.

Dn. David Tmrra transmite la patici6n formulada por los organizadores
de dicho Congreso en el sentido de que ANABAD colaborase en el mismo de al-
guna forma. Ante la falta de concreción de la propuesta de los organizado-
res se decide esperar a qua la misma se reciba formalmente para poder ser
tomada en consideraci6n.

En cuanto a la celebraci6n este año 1982 de algún Congreso Profesional,
a propuesta del Presidente ~ habiendo considerado 10 inmediato que resulta-
ría celebrar cada año una reuni6n de este tipo, se acepta convertir en bia-
nual el plazo de celebraci6n de estas reuniones.

23/82. Se acuerda que los Congresos Profe-
sionales de ANABAD se celebren cada dos aRms.

Informa a continuaci6n acerca del contenido y finalidad de las pr6ximas
t1Jornadas Bibliotecarias Andaluzastl a celebrar del 22 al 24 de abril. Se de-
cide que, si se recibe invitaci6n formal, dada la proximidad de las fechas,
sea la comisi6n permanente quien resuelva sobre la asistencia de ANABAO.

7. Ruegos y preguntas

Oña. Concepci'n Cantel expone la cuesti6n planteada entre el Ministe-
rio de Asuntos Exteriores y el de Cultura por una subvenci6n que en su día
se concedió a la ANABAO con el fin de adquirir documentaci6n hist6rica de
valor para los archivos españoles.

De la Subvención concedida a la cantidad desembolsada por la compra,
resulta una diferencia de 1.338 libras, como consecuencia de los cambios
habidos en la cotización de la peseta. En consecuencia, y como único proc!
dimiento realizable para solucionar la cuesti6n se adopta el siguiente acuer
do:

•

24/82. Se acuerda solicitar de la Subsecr!
taría del Ministerio de Cultura una subve~
ci6n por el importe de 275.000 pts. con el
fin de poder cubrir la diferencia produci-
da entre la subvención y el importe real de
la adquisición de documentos a que se des ti

I -no.

I



-10-

Se trata a continuaci6n el ruego presentado por escrito por Dña.
Vicenta Cort~s para que la Junta delibere sobre el problema de la mi-
crofilmaci6n de algunos fondos de ayuntamientos, que se est~ fomentan
do y realizando sin respeto para la integridad de esos fondos y sin
criterios serios de profesionalidad en su ejecuci6n. Se aportan datos
y se coincide con el temor expuesto por Dña. Vicenta Cort~s acerca del
peligro que supone la pr4ctica de estas actividades en la forma en que
se est~n llevando a cabo y se toma el siguiente acuerdo:

2S/82.Se acuerda que la rama de archi-
vos elabore un plan de acci6n, que va-
ya m~s all~ de una simple comunicaci6n,
estudiando el tema en profundidad y apo~
tando propuestas de soluciones concretas.

Dña. Carmen Rubio pregunta por la participaci6n de ANABAD en la
convocatoria de una plaza de bibliotecario para el Hospital Provincial
de Madrid, Informa al respecto Dña. Margarita V~zquez de Parga, qui~n
comunica que, personalmente, el Director de dicho centro le manifest6
la intenci6n de convocar esa plaza y que ella le sugiri6 la convenien
cia de que se dirigiese a la ANABAD solicitando la designaci6n de un-
representante de esa asociaci6n en el tribunal.

No habi~ndose recibido hasta la fecha comunicaci6n alguna en es-
te sentido, se recomienda a Dña. Margarita V~zquez de Parga que insis-
ta ante la direcci6n del mencionado Hospital para que formulen oficial
mente petici6n y poder as! proceder al nombramiento de un representan:
te.

Por ~ltimo se decide la fecha de celebraci6n de la pr6xima reu-
ni6n de la Junta Directiva.

/~~-26/82. Se acuerda convocar la pr6xima
reuni6n de la Junta Directiva el lunes
31 de mayo.

y no habiendo m~s asuntos que tratar se levanta la sesi6n a las
14,30 horas, de todo 10 cual como Secretario doy f~, con el visto bue
no del Presidente.

•
..
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